
Гроші чи самостійність?
Практика списання зовнішніх державних 

боргів досить поширена в світі, а започаткували 
її 1956 року, коли був списаний держборг 
Аргентини. Так само з того часу списували борги 
різним країнам на загальну суму в понад 700 
млрд. доларів США. 

Останнім прикладом є списання боргу Польщі та Греції. Наша західна 
сусідка мала найбільшу зовнішню заборгованість серед колишніх соціаліс-
тичних країн: 1990 року вона дорівнювала 49 млрд. доларів США. Однак 
країні вдалося укласти угоди про реструктуризацію зовнішнього боргу як з 
офіційними кредиторами, так і з комерційними банками. А згодом, у 1991 
році, держава уклала угоду з Паризьким клубом країн-кредиторів, яка дала 
змогу досягнути 50-відсоткового скорочення самої заборгованості та її 
реструктуризації до 2009 року. Польський борг зменшувався під наглядом 
МВФ за умови дотримання Польщею прийнятих на себе зобов’язань стосов-
но здійснення реформ.

У лютому 2012 року країни єврозони і власники грецьких державних акцій 
списали 50% боргу Греції, щоб витягнути країну з кризи. Держборг на той час 
становив майже 350 млрд. євро (близько 160% ВВП). Якби не списання боргів, 
сумарні потреби Греції в зовнішньому фінансуванні до кінця цього десятиліття 
могли б сягнути понад 250 млрд. євро. Водночас зі списанням частини боргу 
парламент Греції зобов’язався ухвалити пакет заходів жорсткої економії 
бюджетних коштів, який передбачає подальше скорочення пенсій і зарплат.

Негативним аспектом списання є те, що країна-боржник втрачає не лише 
значну частку політичної самостійності, а й може втратити на певний час мож-
ливість доступу до міжнародного ринку капіталу як самостійний позичальник.

скоротилися витрати на утримання 
органів державної влади (включа-
ючи обслуговування автомобілів, 
державних дач, виплати пільг то-
що); кількість контрольних органів 
у державному секторі зменшилася 
з 58 до 26, до того ж перелік їхніх 
контрольних функцій скорочено з 
1064 до 620 позицій.

Прем’єр-міністр підкреслив, що 
влада вдосконалюватиме механіз-
ми надання допомоги жителям Лу-
ганської та Донецької областей. Зо-
крема, уряд внесе до парламенту 
законопроект, який дозволить від-
шкодовувати вартість поставлених 
до тимчасово підконтрольних бо-
йовикам територій газу та електро-
енергії за рахунок соціальних виплат 
для населення. Крім того, потребує 
вдосконалення система реєстрації 
та обліку громадян, які переїхали 
з територій, де орудують терорис-
ти. А загалом кінцевою метою уря-
ду є створення умов для повернення  
громадян до рідних домівок.

Підготували Юлія ЦИРФА,
ТарасРОМАНЮК.

Надія та її слово

Надії вже несила підводитися з ліжка, дуже схудла. 
І однопартійці, й український парламент, і релігійні дія-
чі просять її припинити голодовку. Але мужня Надія по-
яснила: «Я вирішила боротися єдиним доступним мені 
методом. Cвоїм протестом – голодом – я хочу добитися 
здорового глузду від російської влади і Слідчого коміте-
ту Росії. Є беззаперечні докази моєї непричетності до тих 
злочинів, у яких мене звинувачують. Що їм ще потріб-
но?… Дала слово: «До повернення мене в Україну або 
до останнього дня життя в Росії!» І назад його не візьму, 
інакше чого варті мої слова. Я витримаю! Дякую, що ві-
рите в мене» (цей лист Н. Савченко оприлюднив у твітте-
рі її адвокат М. Полозов).

Дядько 33-річної Надії – київський видавець і поет 
Віталій Оваденко розповів, що не так давно рідня Надії 
їздила до неї в СІЗО. Але побачити бранку їм так і не до-
зволили, навіть передати нічого не вдалося. Сім’я Надії 
засмучена, стривожена й інтерв’ю уникає. Та й хіба може 
бути інакше? Викраденій бойовиками українській вій-
ськовій льотчиці, штурманові гелікоптерів Мі-24, народ-
ному депутату, яку вже понад півроку кремлівська хунта 
тримає за ґратами, режим «прописали» надсуворий. По-
силена охорона й таке саме конвоювання, скрізь відео-
камери, прогулянка окремо від інших – на даху, за ко-
лючим дротом.

Адвокат Надії М. Полозов повідомив, що слідство 
має неспростовні докази її непричетності до загибелі ро-
сійських журналістів. Однак Надію не відпускають («чтоб 
другим неповадно было!»)... 

Рідні Савченко сподіваються, що 26 січня у справу 
втрутиться Парламентська Асамблея Ради Європи… За 
словами М. Полозова, вперше в європейській історії де-
легата ПАРЄ незаконно тримають у в’язниці іншого чле-
на ПАРЄ – Росії.

Тим часом невідомо, чи зверталась офіційна Україна 
до РФ, скориставшись угодою з Росією, яка надає мож-
ливість передати київській владі особу, котра начебто 
скоїла злочин в Україні. 

Інший адвокат Надії М. Фейгін повідомив, що Сав-
ченко нібито перевели до в’язниці – спецблока СІЗО 
«Матроська тиша». Якщо це так, це дуже погано, додав 
правник.

Мимоволі міркуєш і про таке. Надію Савченко знає 
весь світ, що дає сподівання на її визволення. А скільки 
ще безвісти зниклих патріотів, найкращих синів України, 
карається у ворожому полоні…

P.S. Згодом сестра Н. Савченко Віра таки дістала до-
звіл на зустріч з Надією. Вони розмовляли півтори годи-
ни. Умовити Надію припинити голодовку Вірі не вдало-
ся. Перейти з камери до лікарні полонена відмовилася.

Надія розповіла, що відчуває підтримку України, за 
яку дуже вдячна. 

Юрій ПРИГОРНИЦЬКИЙ

Більш як місяць (з 13 грудня 2014 року) голодує 
народний депутат України Надія Савченко 
(її тримають у московському слідчому 
ізоляторі) на знак протесту в зв’язку  
з незаконним її обвинуваченням у причетності 
до загибелі російських журналістів у зоні АТО 
на Луганщині. 
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